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[TnaH nekuum
]

e YpaBHEHME OBMXEHUS N paBHOBECUA TBEPAOOIo Tena.
e DBpauleHune Tena BOKpyr HeNOABUXXHOWU OCW.
e MomeHT nHepuun. Teopema [tonreHca-LLTenHepa.

o KunHeTnyeckas saHeprnsa spallatoLleroca TBEpAOro Tena.
KnHetn4yeckasa aHeprmusi Tena rpuv rninockom ABUMKEHUMN.

e [IpnMeHeHMe 3aKOHOB ANHAMMKM TBEPAOOro Tena:.
cKaTbIBaHME Tef1 C HAKITOHHOWU MJIOCKOCTU, MasiTHUK
Makcsenna.

e [unpockonsl



Buabl ABMXxXeHUA TBepaoro tena.
[locTynaTtenbHoe ABUXeHUe.

ABDCONTHO TBEPAOE TENO — 3TO TENOo, AepopmMmaunsimm KOTOporo B
YCNOBUSIX AaHHOM 3a4a4n MOXHO npeHebpeyb

nOCTyI'IaTeJ'IbHOG ABUXEHNE — 3TO TaKoe ABUXEHNE, NMPUN KOTOPOM
Telno nepemMeLllaeTcd rnapasjiesibHo CaMoMy cebe.

Bce Toukm Tena npn 3TOM NMET OANHAKOBYHO CKOPOCTb U
OrnncbiBarOT OAUHAKOBbIE TPAEKTOPUN, CMELLEHHbIE MO OTHOLUEHUIO

fIPYT K Apyry.
an/IMepr NOCTYNaTEJSIbHOIo ABUXEHUA.

cTperka komnaca, npu nepemMeLleHnm Komnaca B ropu3oHTanbHOM
MIOCKOCTH;

KabuHa Ha Kornece 0003peHUs



BpawaTtenbHoe aoBMXXeHne TBepaoro
Tena.

o [lpn BpawaTensHOM ABUXEHUN BCE TOYKM TENa
OBUXKYTCHA MO OKPY>XXKHOCTAM, LLEHTPbI KOTOPbIX
riexkat Ha B NIOCKOCTW, NePrneHanKynapHONn Ocu
BpaLLleHUs (OCb BpalLEHUA MOXET HaXOANTbLCA U
BHEe Tena).

e YINOBblIE CKOPOCTU BCEX TOYEK W OQMNHAKOBBI.
W HanpasneHa BOOMNb OCU BpalleHns B
COOTBETCTBME C NpaBuiom bypaB4mKa.

o JINHENHbIE CKOPOCTN TOYEK. V=W X I, Taer —
paanyc-BeKTOpP, NPoBeOEHHbLIN N3 NIOOON TOYKK
oCHW.



[Tnockoe ABuMXeHUe TBepaoro tena
c_

o Jltoboe ABMKeHne TBEPOOro Tena — 31o
cynepno3mumnga NnocTynaTtenbHOro U
BpallaTenbHOro ABMXEHUWN.

s |_|pl/l NJ1OCKOM OBUWXEHNN BCE TOYKU TEJla
nepemMeLlaroTcHd B rnapariyiesibHbiX MITOCKOCTAX.

e [lpnmep NnNockoro ABMKEHUSA — KadeHne
LUunmHapa.
CKOpOCTb Kaxaou TOYKM unnuHapa:
V =V, + WXr (v, — CKOPOCTb OCW)



BpalwieHue TBepaoro tena BOKpyr
HenoaBUXXHOU OCWU

e L =2rmyv. =mer = w

o | = Zmr = [r2dm — MOMEHT MHepLMK
TBEPAOrO TENa OTHOCUTENBHO OCU Z.

e M_— z-npoeKumsi MOMEHTa BHELLHUX CUIl

e OCHOBHOE ypaBHEHME ANHAMUKN
BpaLlaTenbHOro ABMXXEHNS Terna BOKPYr

HenoaBMXHOW OCU
dew/dt =M



KnHeTu4yeckasa aHeprua BpawjaroLierocs
. E i n
o KnHeTn4yeckas sHeprua Bpatlatolleroca tena
K =2Imv?2=%Em(wr)’ =1 w?2 =L %2l =
2L w.
e B obwem cnyyae K =72 (Lw)

o Pabota BHelUuHeN cunbl Npyn NOBOPOTE:
dA = (Fds) = Frdp = M_d¢




[Tnockoe ABuMXeHUe TBepaoro tena
c_

e [lnockoe gBmxeHme ectb cynepnosnyms
OBWXEHUSA LeHTpa Macc 1 BpallaTeribHOro B
cucTemMe LieHTpa macc

o [IBMXXEHME LieHTpa Macc onpeaensieTcs
BHELLHUMM cunamMm no 3akoHy HbloToHa.

e BpallatenbHoe ABmXeHne onpenensieTcs
MOMEHTOM BHELLHUX CUJT



CBoucTBa MOMEHTAa UHepLUun

e MOMEHT nHepuun — ckansipHas aganTuBHas BENUYKHA.

e Teopema NoureHca — LUtenHepa: MOMEHT nHepuum |
OTHOCUTESIbHO NPOU3BOSIbHOW OCU paBeH CyMME MOMEHTA
NHepunun IC OTHOCUTENbLHO OCU, NapannensHoON JaHHOUN K
npoxoasLien yepes LeHTp Macc, 1 Npon3BeaeHns macchbl
Tena Ha KBaapaTt pacCTosiHUs a Ao LeHTpa macc: | =1+

ma?

e [lOKa3aTenbCTBO:
no Teopeme KeHura gns KUHETUYECKON SHEPTUMN:
K=lw?/2=mv 2?2+ w2 =m(wa)’/2 + | w2 =
Y2 (ma® + 1 )w?= | =1_+ ma?



Teopema 0 B3aUMHO
nepneHAUKYNAPHbIX OCAX

e MOMEHT MHepLUKMK NOCKOro Tena
OTHOCUTENBHO NPON3BOJSIBHON OCU Z,
nepneHgMKynapHOU ero niocKocTu, paBeH
CYMME MOMEHTOB OTHOCUTESNBHO ABYX
B3aMMHO NeprneHanKYrnapHbIX OCen X n 'y,
nexawinx B NiIOCKOCTU Tena u
nepecekatownxcsa c ocbto z: | =1 + Iy



MOMEeHTbI UHEPLUUUN PA3SINYHbLIX Ten
S

e TOHKMI ODOpYyY, Nonbin UMNNMHAP (OTHOCUTESIBHO OCU
cummeTpun): | = mr?

e [uck:|="%mr?

e TOHKNU ONMHHBIU CTEPXKEHD:

| = 1/12 mL? — oTHOCUTENbHO CepeaunHbi;
| = 1/3 mL? - oTHOCUTENbLHO KOHLUA

e [lnockun npsamoyronbHUK (Napannenenunen):
| = 1/12 m(a? + b?)

e Cdpepa: | =2/3 mr?

o LUap:|=2/5mr?

e Tonctbit uunuuap: | = %2 m(r? + R?)



CkaTbiBaHue C HAaKJTOHHOM NJIOCKOCTMU

e C Kakmm yckopeHuem ckaTblBaeTca LUnUnnHap
(Kpyrnoe Tesno) ¢ HakMoHHOM NIIOCKOCTW.

e PelleHue:
ypaBHEHNE MOMEHTOB OTHOCUTENIbHO MIHOBEHHOM
ocu: I, dw/dt=M, =>1,a=M,r=
a = mgrsina/l, = gsina/(1 + | /mr?)

e Tpyba: a = '~gsina

o CnnowHon yunmnuuap: a = 2/3 gsina

e [lonbin Wwap: a = 3/5 gsina

e CnnowHom wap: a = 5/7 gsina



Nunck MakcBenna
c--— ]

e R=10cm; r=0,5 cm. C Kakmm yckopeHumnem
OnyCcKaeTcsi AUCK.

o PelleHune:
|, dw/dt =M, = |, dwr/dt =M, r=1,dv /dt =M, r=
3= mgr?/l, = g/(1 + R2/2r2) g/200 5 cm/c2



CBoOOAOHbLIe ocu. TnaBHbIe OCM.
O

Ocb BpalleHus, HanpasneHmne KoTopon B
NPOCTPaHCTBE OCTAETCH HEN3MEHHbIM 0e3 eNCTBUS
Ha Heé BHEeLUHWX CUIl, Ha3biBaeTcs cBOOOAHOM OCbIO.

maBHbIe OCU - TPU CBOOOAHbLIX B3aUMHO
nepneHaUKYNApHbIX OCU, NpoxoasLue yepes
LLleHTp Macc.

[Npun BpaLLeHnmn Bokpyr rmasHou ocun L, = lw,
Lns nponssoneHor ocn: L= w, + Lw, + | w,
Bce ocun cummeTpum TBEPOOro Tena ABnsarTCS
rmaBHbIMW OCSAMWU NHEPLUN.



OcobeHHOCTH BpaLleHUA LWapoOBbIX,
CUMMETPUYHBbIX U aCUMMETPUYHbIX

e [NaBHbIMM Ha3bIBAOTCA MOMEHTbI MHEPLIMN OTHOCUTENBLHO
rmaBHbIX OCEeWN.

e LllapoBou Bonyok: I, =1, = 1,. Jltobasi ocb, npoxoasiias
yepes LeHTp Macc — cBobogHaga (wap, Ky0)

I, =1, # |, — CUMMETPUYHBIN BONMYOK (AMCK, CTEPXKEHb) — NPU
BHELUHEM BO3OENCTBUMN YCTONYMBO BpaLLlaeTCHa BOKPYr OCU C
Hanoonbwnm |

e | #1,#1, -acummeTpnyHbIM BONYOK (Napannenenvnes) —
yCTON4MBO BpallaeTtcs Bokpyrocencl  wnl .

e |=1cos’a+1,c08B +1,08%Y - MOMEHT NHEPLIMK
OTHOCUTENbLHO NPOU3BOSIbHOMN OCH.



[[Mpockon
c-

o [Mpockon — TBEPOOE TENO, OLICTPO
BpaLlatoLeecd OTHOCUTENIbHO OCY CUMMETPUMN.

 ['vpockonn4yeckoe npubnmxerve: L = | ,w nnu
cKopocTb npeueccun Q << w.

e YpaBHoBelleHHbIN rupockon (M = 0) coxpaHaeT
CBO€ HanpasneHue B NPOCTPaHCTBE.

e BbIiHyxaeHHas npeueccuda: M # 0 = dL = Mdt ©
LsinBd¢ = mga sinB dt = ckopocTb npeueccun Q)
= dg/dt = mga/l ,w — He 3aBMCUT OT yrna
HaKNoOHa OCK rmpockona.



[lpumeHeHne rmpocKonosB
c-

e B Mopckon n aesna HaBuUrnymum:
’MPOropuU3oHT, TMPOKOMMAac — TMMpPOCKON B
KapgaHOBOM MNogBece COXpPaHSEeT CBOE
HanpaBleHmne.

o CTabunusauus apTUNNepucTcKoro cHapsaa
(B Hape3HOM opyaun) — BpaLlatoLLuiAcs
cHaps He KyBblpKaeTcs.



YcnoBue paBHOBecUe TBepAoro tena

Teno dbygeTt octaBaTbCs B MOKOE, ECINN:

.

PaBHOOeWUCTBYOLLAs BCEX CUT,
NPUNOXEHHbIX K TENy, paBHa HYIIO:
F=2F =0

CyMMapHbIN MOMEHT CUJT OTHOCUTESNBHO

060N TOYKN paBeH HYIIO:
M=2M =0



BpaweHue TBepporo tena. KnHetn4yeckas
3Heprusa Bpaljarowierocq Tena.

NocTynatenbHoOe ABUXEeHUE
V — NIMHENHAas CKOPOCTb

a = dv/dt — nuHenHoe
YCKOpEHUe

m — Macca

P = MV — UMMynbC

F - cuna

dp/dt = ma = mdv/dt = F
K = mv?/2 = p?/2m

dA = Fds

BpawaTtenbHoe ABUXeHUe

W — yrnoesasi CKOPOCTb

£ = dw/dt — yrnoBoe yckopeHue
| — MOMEHT UHepunmn

L = lw, — MOMEHT nmnynbca

M — MOMEHT cunbl

dL/dt = le = [dw/dt = M
K=lw?2 = L22/2I

dA = Mdg



